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ИКОНОМИКА
    

Статистически данни

    

Площ - 622,6 кв.км., население - 31062 жители, населени места - брой и вид - 20
населени места от които 2 града и 18 села.

    

В рамките на общината влизат градовете Павликени и Бяла черква и селата Батак,
Бутово, Вишовград, Върбовка, Горна Липница, Долна Липница, Димча, Дъскот,
Карайсен, Лесичери, Михалци, Мусина, Недан, Паскалевец, Патреш, Росица, Сломер,
Стамболово.

      

Селско стопанство

    

По-голяма част от земеделските територии са ниви с високо плодородие в добра
екологична среда, което приоритетно извежда селското стопанство като водещ
отрасъл. Традиционно се залага на зърнените култури - пшеница, царевица, ечемик,
соя, а от техническите - на слънчогледа и цвеклото. В Павликени се намира и Опитна
станция по соята.

    

Специфично за този край през последните десетилетия на 20 век е розарството -
доходоносен поминък с възможности за трайни контакти с чужди партньори. 
 Добра търговска ниша отваря и производството на дървета и храсти за
облагородяване на градска среда и крайпътни зони.

    

Още в античността тук с вещина е практикувано лозарството и не е случайно, че 77% от
трайните насаждения са лозя, които осигуряват суровина за местните винарски изби. 27
кооперации и много частни стопани се занимават със земеделие, но все още с цялата си
сериозност стои проблемът за пълно усвояване на годните за обработка площи.
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Животновъдство 

    

Отрасъл с традиции - все още в застой. Изцяло в частния сектор, слабо механизирано,
показва известно съживяване след рязък спад през последните години - нараства
броят на едрия и дребния рогат добитък, свинете, птиците, пчелните семейства.
Темпово се възстановява свинекомплекса край с. Стамболово. В Павликени работи
"Хайпро България" ООД - специализирано предприятие за яйца и фуражи за птици.
Комбинирани фуражи за прасета, птици, зайци и др. в различни разфасовки предлага и
"Амета холдинг" АД - "Фураж - Росица" АД гр. Павликени.

  

  

Промишленост

    

Политико-икономическите промени в България рикошираха във всички сфери на
народното стопанство. Много промишлени производства загубиха пазарни позиции, 90%
от предприятията са в процес на преструктуриране, но все още със силно присъствие в
общината са:

    

"Балканкар-Заря" АД гр. Павликени, монополен производител в България на дискови
стоманени колела, джанти за автомобили и селскостопански машини, за електро- и
мотокари, като 90 % от продукцията му отива на европейския пазар;

    

"Метарем" АД гр. Павликени - специализирано производство на селскостопански
машини и резервни части за тях, на фуражомелки, ротационни брани, помпи за гъсти
течности, адаптери за комбайни, хедер за соя;

    

"Унипак" АД гр. Павликени изработва потребителски опаковки от картон и комбинирани
материали;

    

"Елит" АД гр. Павликени шие облекла за спорт и свободното време и реализира
продукцията си предимно в чужбина.
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"Минстрой Металик" АД, клон Бяла черква, за производство на нестандартно
оборудване.

    

Добър старт имат някои нови за региона производства - на щори, полиетиленови
опаковки, производствени халета и др., които разширяват периметъра си и разкриват
работни места, а това е важен социален актив.

    

Поради липса на инвестиции хранително-вкусовата промишленост не е достатъчно
развита, въпреки че има добра суровинна база.

    

Картината от местни производители се допълва от продукцията на "Милки лукс" гр.
Бяла черква - сирена и други млечни продукти, на ЕТ "Керпи" гр. Павликени -
производство и пакетиране на ядки и заготовка и калиброване на семена, на
хлебозавода в Павликени, на частни фурни, сладкарски и колбасарски работилници, от
вината на ЕТ "Универсал-Пенев" гр. Павликени и кооперация "Грозд" в Карайсен. С
подобрено оборудване, уверено стъпват на пазара мелниците в Павликени и Бяла
черква.

  

  

Инвестиционна политика

    

Геоложки проучвания доказват, че общината е бедна на полезни изкопаеми. Има само
суровина за производството на строителна керамика, скални и инертни материали. Но
качествената земя, добрите водни запаси, новооткритите термални води, близостта до
международни пътни артерии, наличието на специализирани предприятия в различни
сфери на народното стопанство и най-вече квалифицираната работна ръка и
подготвените специалисти са сериозни преимущества.
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